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Τα Διδασκαλεία κλείνουν… Ζρχονται τα ΜΠΕ… 
Ωσ το τζλοσ του 2013 150.000 εκπαιδευτικοί κα ζχουν γίνει …«πρόβατα»! (κα ζχει 
επιμορφωκεί ο κακζνασ 200 ϊρεσ ςτο ΜΠΕ) 
  
Το χρονικό ενόσ προαναγγελκζντοσ κανάτου κυμίηει θ περιπζτεια τθσ κατάργθςθσ 
των Διδαςκαλείων. Ο επικανάτιοσ ρόγχοσ τουσ πνίγει όλθ τθν εκπαιδευτικι 
κοινότθτα. Με τθν από 9/2/2011 επιςτολι τθν οποία ο Γ.Γ. του ΥΠΔΒΜΘ κ. Β. 
Κουλαϊδισ απθφκυνε ςτθ ΔΟΕ ουςιαςτικά καταργείται ο ενενθντάχρονοσ ιςτορικόσ 
κεςμόσ τθσ μετεκπαίδευςθσ. Η επιςτολι αποτελεί ζνα εξαίρετο δείγμα τθσ τακτικισ 
που χρθςιμοποιείται από το ΥΠΔΒΜΘ ςτο πλαίςιο τθσ πολιτικισ για τον 
αποπροςανατολιςμό τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. Αποφεφγει να διατυπϊςει 
ανοιχτά το οριςτικό κλείςιμο των Διδαςκαλείων και δίνει αόριςτεσ υποςχζςεισ για 
ζνα διάλογο του οποίου τθ μορφι, τθ διαδικαςία και το χρονοδιάγραμμα κανζνασ 
δεν γνωρίηει! 
Ο αντιδθμοκρατικόσ τρόποσ με τον οποίο το ΥΠΔΒΜΘ ζβαλε τζλοσ ςτο κεςμό τθσ 
μετεκπαίδευςθσ, δθλϊνει ότι αγνοεί τθν καίρια ςθμαςία του ωσ φορζα ουςιαςτικισ 
επιμόρφωςθσ και μετεκπαίδευςθσ, ςτθ διάρκεια τθσ οποίασ ο εκπαιδευτικόσ με τθ 
διετι απαλλαγι του τα εκπαιδευτικά κακικοντα είχε τθ δυνατότθτα, αφενόσ να 
ζρκει ςε επαφι με τισ ςφγχρονεσ εξελίξεισ ςτθν εκπαίδευςθ και αφετζρου να 
αναςτοχαςτεί τισ εκπαιδευτικζσ πρακτικζσ και να βελτιωκεί. Αγνοεί επίςθσ ότι είναι 
ζνασ κεςμόσ με μεγάλθ και ουςιαςτικι προςφορά ςτθν εκπαιδευτικι κοινότθτα 
που  επιβίωςε ακόμα και ςε δυςκολότερεσ οικονομικζσ και κοινωνικζσ περιόδουσ 
όπωσ αυτι τθσ δικτατορίασ. Αγνοεί ακόμα ότι θ επιδιωκόμενθ αναβάκμιςθ και 
μετεξζλιξθ του κεςμοφ δεν  μπορεί να ςθμαίνει τθν κατάργθςι του.  
Το κζμα τθσ κατάργθςθσ τθσ μετεκπαίδευςθσ είναι οικονομικό ςτα πλαίςια τθσ 
πολιτικισ λιτότθτασ και  πολιτικό ςτο πλαίςιο μιασ εκπαιδευτικισ πολιτικισ που κα 
διαμορφϊνει ζναν εκπαιδευτικό χειραγωγοφμενο και αναλϊςιμο με 
αποςπαςματικζσ και πρόχειρα ςχεδιαςμζνεσ μορφζσ ευζλικτθσ επιμόρφωςθσ. 
 
Παρά τισ ζντονεσ αντιδράςεισ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, τθσ ΔΟΕ, των 
προζδρων των Διδαςκαλείων και άλλων φορζων, το Υπουργείο ςιωπά… 
  
Και το πλοίο βυκίηεται… Είναι ολοφάνερο ότι δεν υπάρχει ςωτθρία… Άρχιςαν να το 
εγκαταλείπουν οι πρϊτοι πανεπιςτθμιακοί που χρόνια τϊρα μόρφωναν δαςκάλουσ 
και νθπιαγωγοφσ. Αυτοί πρϊτοι ζςπευςαν να κατοχυρϊςουν τισ περιηιτθτεσ και 
υψθλά αμειβόμενεσ  κζςεισ ςτο ΜΠΕ… να γίνουν οι ςυντονιςτζσ – «αρχθγοί» του 
«κοπαδιοφ» των 150.000 εκπαιδευτικϊν ςτθ μεγαλφτερθ ςε αρικμό ςυμμετεχόντων 
ευζλικτθ μορφι επιμόρφωςθσ που ζγινε ποτζ ςτθν Ελλάδα! 
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 Το Μείηον Πρόγραμμα Επιμόρφωςθσ (ΜΠΕ) ζρχεται ςαν ςίφουνασ να ςαρϊςει τα 
πάντα... Ζνα πρόγραμμα επιμόρφωςθσ «μαμοφκ» με προκλθτικά –για εποχζσ 
λιτότθτασ, υψθλό προχπολογιςμό. Το ΜΠΕ υπόςχεται να υλοποιιςει προγράμματα 
ευζλικτθσ επιμόρφωςθσ ςε χρόνο ρεκόρ, με ταχφτατεσ διαδικαςίεσ. Εκπονεί μελζτεσ 
όπωσ αυτι για τθν «ανίχνευςθ επιμορφωτικϊν αναγκϊν», αν και το ΠΙ και ο ΟΕΠΕΚ 
είχαν εκπονιςει το 2007-08 ανάλογεσ μελζτεσ «ανίχνευςθσ επιμορφωτικϊν 
αναγκϊν» κατά βακμίδα και ειδίκευςθ. Απίςτευτθ ςπατάλθ χρθμάτων!  
Και όλα αυτά μζςα ςε μια κατάςταςθ απίςτευτθσ ςφγχυςθσ, με τόςα πολλά επίπεδα 
επιμορφωτϊν  Α, Β, Γ…, που ςτο τζλοσ δεν κα γνωρίηουμε ποιόσ επιμορφϊνει ποιόν, 
χωρίσ να υπάρχει ακόμα επιμορφωτικό υλικό και με το ενδεχόμενο να μθν αντζξουν 
οι ψθφιακζσ υποδομζσ που διακζτουμε! 
Το ςίγουρο είναι οι εξαιρετικά υψθλζσ αμοιβζσ των επιμορφωτϊν. 
Η προχειρότθτα και θ βιαςφνθ που διακρίνονται ςτο ςχεδιαςμό του ΜΠΕ δείχνουν 
ότι ο «κρυφόσ» κφριοσ ςτόχοσ είναι  θ απορρόφθςθ των κοινοτικϊν κονδυλίων του 
ΕΣΠΑ και όχι θ ουςιαςτικι επιμόρφωςθ των εκπαιδευτικϊν. 
Άραγε αυτι είναι θ «Στοχευμζνη διαρκήσ επιμόρφωςη υψηλήσ ποιότητασ» που με 
κομπαςμό προβάλλει το Υπουργείο; Μποροφν να ςυγκρικοφν οι 200 ϊρεσ 
επιμόρφωςθσ του ΜΠΕ με τθ δίχρονθ μετεκπαίδευςθ ςτα Διδαςκαλεία;  
  

ɈˊŮɟŬůˊɘɕɧɛŬůŰŮ: 

ü Űɖ ŭɘŬŰɐɟɖůɖ Űɞɡ ɛɞɟűɤŰɘəɞɨ ɢŬɟŬəŰɐɟŬ Űɖɠ  ŭɘŮŰɞɨɠ 

ɀŮŰŮəˊŬɑŭŮɡůɖɠ 

ü Űɖɜ ŬɜŬɓɎɗɛɘůɖ əŬɘ ŭɘŮɨɟɡɜůɖ Űɞɡ ɟɧɚɞɡ Űɤɜ ȹɘŭŬůəŬɚŮɑɤɜ, 

ɏŰůɘ ɩůŰŮ ɜŬ əŬɚɨɣɞɡɜ əɘ ɎɚɚŮɠ ŮəˊŬɘŭŮɡŰɘəɏɠ ŬɜɎɔəŮɠ 

ü Űɖɜ ˊŬɟɞɢɐ, ɞɟɔɎɜɤůɐ Űɖɠ Ŭˊɧ ŰŬ ȷȺȽ 

 ȾŬɘ əŬŰŬɔɔɏɚɚɞɡɛŮ: 

ü əɎɗŮ ˊɟɞůˊɎɗŮɘŬ ˊɞɡ ɡˊɞɓŬɗɛɑɕŮɘ Űɖɜ ˊɞɘɧŰɖŰŬ Űɖɠ 

ɛŮŰŮəˊŬɑŭŮɡůɖɠ 
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